

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
на Сухорука Артема Валерьевича,
автора диссертации на тему «Правовое регулирование инновационной
предпринимательской деятельности в Российской Федерации»,
представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по
специальности 5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки»

На протяжении всего периода подготовки диссертации Сухоруков Артем Валерьевич являлся аспирантом Департамента правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации», очная форма обучения.

Диссертационное исследование на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.3. «Частно-правовые (цивилистические) науки» на актуальную в настоящий момент тему «Правовое регулирование инновационной предпринимательской деятельности в Российской Федерации» выполнено в Департаменте правового регулирования экономической деятельности Юридического факультета ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Выбранная тема диссертационного исследования Сухорукова А.В. является актуальной и направлена на изучение и совершенствование правового регулирования инновационной предпринимательской деятельности в Российской Федерации. Актуальность темы обусловлена тем, что во множестве стратегических документов по развитию Российской Федерации установлены цели по переходу к цифровой экономике и инновационному развитию, однако в настоящее время отсутствует единый подход к определению понятия «инновационная предпринимательская деятельность», а также отсутствуют комплексные исследования правового регулирования инновационной предпринимательской деятельности в Российской Федерации, включая вопросы государственной поддержки субъектов, осуществляющих данный вид деятельности. Вышеизложенное отражает актуальность, теоретическую и практическую значимость диссертации Сухорукова А.В.

На протяжении всего процесса обучения соискатель добросовестно соблюдал все предъявляемые к нему требования, а также исполнял возложенные на него обязанности в установленные сроки, проявлял себя как активный и исполнительный аспирант. За весь период обучения в аспирантуре Сухоруков А.В. всесторонне изучал теоретические и практические аспекты исследуемой темы диссертации и своевременно предоставлял все необходимые отчетные материалы.

По теме диссертационного исследования Сухоруковым А.В. подготовлено и опубликовано 6 публикаций общим объемом 3,81 п.л. (весь объем авторский), в том числе 4 статьи общим объемом 2,32 п.л. (весь объем авторский), которые были опубликованы в рецензируемых научных изданиях, определенных ВАК при Минобрнауки России.

Соискатель участвовал в апробации результатов диссертационного исследования на 4 научных мероприятиях, проводимых ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Материалы исследования были успешно апробированы и внедрены в практическую деятельность Общества с ограниченной ответственностью «ЯНДЕКС» и его аффилированных лиц. Апробацию прошли результаты

исследования Сухорукова А.В. и в рамках преподавания учебных дисциплин «Предпринимательское право» и «Правовые проблемы в регулировании отдельных видов предпринимательской деятельности».

В процессе написания диссертации соискателем изучен большой объем научной литературы по теме проводимого исследования, критически оценены существующие в литературе взгляды по рассматриваемым в диссертации вопросам, что положительно отразилось на достоверности и качестве сделанных выводов и предложений.

Необходимо отметить высокий уровень подготовки соискателя и последовательность работы над диссертационным исследованием, умение грамотно подбирать источники и анализировать полученную информацию.

Диссертация Сухорукова А.В. характеризуется новизной полученных выводов и результатов. К наиболее значимым научным положениям диссертационного исследования можно отнести следующие:

- сформулировано понятие «инновационная предпринимательская деятельность»;
- установлено, что инновационное предпринимательское право является подотраслью предпринимательского права;
- доказано, что правовая поддержка является самостоятельным и эффективным видом государственной поддержки субъектов инновационной предпринимательской деятельности;
- сформулировано понятие «корпоративная правовая песочница» и обоснованы преимущества её использования при реализации совместных проектов двумя и более субъектами инновационной предпринимательской деятельности;
- обоснована необходимость внесения изменений в порядок ведения публичного реестра Министерства экономического развития Российской Федерации о поданных инициативных предложениях на установление экспериментальных правовых режимов;
- разработана структура программы инновационного развития с перечнем положений, позволяющих достигнуть наилучших результатов её реализации.

Расширение доктрины предпринимательского права в сфере правового регулирования инновационной предпринимательской деятельности обуславливает значимость сделанных в результате проведенного исследования выводов. Выводы, теоретические положения и практические рекомендации, отраженные в диссертации, могут быть основой для дальнейших исследований и формирования предложений и рекомендаций в целях совершенствования российского законодательства, правоприменительной практики уполномоченных органов. Результаты проведенного исследования также могут быть использованы в преподавании учебных дисциплин, таких как «Предпринимательское право» и «Правовые проблемы в регулировании отдельных видов предпринимательской деятельности», а также в рамках научно-исследовательских семинаров и научно-исследовательской деятельности.

Диссертация Сухорукова А.В. представляет собой законченное, актуальное и практически значимое научное исследование, выполненное автором самостоятельно на высоком научном уровне, в результате которого получены достоверные выводы, имеющие значительную научную ценность и новизну.

Вышеуказанное позволяет сделать вывод о том, что диссертация Сухорукова А.В. на тему «Правовое регулирование инновационной

предпринимательской деятельности в Российской Федерации» полностью соответствует требованиям «Положения о присуждении в Финансовом университете ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук» утвержденного приказом Финансового университета от 30 августа 2019 г. № 1714/о, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть представлена к публичной защите в диссертационном совете по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.112 на базе ФГБОУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации».

Научный руководитель,
декан Юридического факультета,
профессор Департамента правового
регулирования экономической деятельности
Юридического факультета
федерального государственного
образовательного бюджетного учреждения
высшего образования
«Финансовый университет при
Правительстве Российской Федерации»
доктор юридических наук (5.1.2; 5.1.3),
профессор

Ручкина Гульнара Флюровна

125167, г. Москва,
Ленинградский проспект, д.49/2,
телефон: 8 (499) 553-11-36
E-mail: GRuchkina@fa.ru

25.10.2022

